

adaptor / October 16, 2011 10:27PM

[\[轉錄\] APEC 施顏祥談台灣綠能發展 \[世界日報 2011-09-13\]](#)

APEC 施顏祥談台灣綠能發展  
世界日報 2011-09-13

中華民國經濟部長施顏祥12日下午在舊金山參加亞太經合會APEC「能源圓桌會議」，說明台灣綠能產業的發展。美國能源部長朱棣文、國務次卿霍梅茲 ( Robert Hormats ) 等人也都與會發表演講。

施顏祥指出，台灣已制定「永續能源政策」，2025年的低碳電力要占總發電量的55%。台灣在2010年的綠能產業總產值已達到新台幣3900億元，在瑞士國際競爭力評比的「綠色競爭力」方面，名列全球第六、亞洲第二（僅次於日本）。

施顏祥又強調，台灣發展綠能注重多樣化。技術創新可使再生能源的性能提升、成本降低。例如太陽光電效率須達到13%，每瓦成本降至美金0.4元，才能跟現行市電同價，他稱目前台灣的技術很快就能達成此目標。

施顏祥在演講中也指出，台灣的風力發電現在大約530百萬瓦，預計2025年可增加至3000百萬瓦，其中1800百萬瓦將來自離岸（海上風力）發電。台灣將於2015年設立第一座離岸風力發電機。

美國能源部長朱棣文則在演講中引用國際能源總署預估的數據，認為未來20年，全球將增加50%的能源供應，提高效率將是達到能源安全的最佳辦法，例如汽車省油科技。

美國國務次卿霍梅茲 ( Robert Hormats ) 的演講重點則在美國的能源政策、能源安全與氣候變遷議題。霍梅茲強調再生能源、石油存量與天然氣對於能源安全的重要性。

12日晚間，各國與會部長都在金門公園內的加州科學博物館，參加舊金山市長李孟賢的晚宴。13日全天舉行「運輸與能源部長級聯席會議」，來自台灣的施顏祥與交通部長毛治國都將與會，施顏祥並可望與美國能源部長朱棣文進行短暫會談。

[http://sf.worldjournal.com/view/full\\_sfnews/15497492/article-APEC-%E6%96%BD%E9%A1%8F%E7%A5%A5%E8%AB%87%E5%8F%B0%E7%81%A3%E7%B6%A0%E8%83%BD%E7%99%BC%E5%B1%95?instance=sfbull\\_left](http://sf.worldjournal.com/view/full_sfnews/15497492/article-APEC-%E6%96%BD%E9%A1%8F%E7%A5%A5%E8%AB%87%E5%8F%B0%E7%81%A3%E7%B6%A0%E8%83%BD%E7%99%BC%E5%B1%95?instance=sfbull_left)

---